
IMPOSICIÓN INDIRECTA 

1º TIPO DE PREGUNTAS: DETERMINAR SI ES IVA O ITP 

A) PRIMERO HAY QUE DETERMINAR SI ES EMPRESARIO O NO (SEGÚN LA LEY 

DEL IVA) art. 4 y 5 del IVA 

SI ES EMPRESARIO  ->  LLEVA IVA 

SI NO ES EMPRESARIO -> ES ITP (ACUDIR Al art 7 de la ley de 

ITPACDJ) 

 

B) SI ES EMPRESARIO, continuamos con el IVA  DETERMINAR QUË TIPO DE 

RENDIMIENTO ES:  

o Prestación de servicios Art 11 del IVA 
o Entrega de Bienes. 8 y 9 del LIVA 
o Intracomunitario. 13 al 16 del IVA 
o Exportaciones. 16 al 19 del IVA 

C) AHORA HAY QUE DETERMINAR SI ESTÁ EXENTO O NO. COMO YA SABEMOS 

QUE RENIDMIENTO ES, NOS VAMOS A LAS EXENCIONES DE ESE RENDIMIENTO  

● Prestación de servicios Art 20 del IVA 
● Entrega de Bienes. 20 del LIVA 
● Intracomunitario. 26 del IVA 
● Exportaciones. 21 del IVA 

 

D) SI NO ESTÁ EXENTO PODEMOS AFIRMAR QUE LLEVA IVA 

E) SI ESTÁ EXENTO, HAY QUE VIAJAR AL ITP (PRIMER IMPUESTO DE LA LEY DE 

ACTOS JURIDICOS DOCUMENTAODS, VAS AL ART 7, SOBRE TODO AL 7.5 Y CITAS 

QUE LAS EXENCIONES DEL IVA SON ITP) 

 

2º TIPO DE PREGUNTAS: TERRITORIALIDAD DEL IVA 

1º HAY QUE DETERMINAR EL QUË TIPO DE RENDIMIENTO ES:  

o Prestación de servicios Art 11 del IVA 
o Entrega de Bienes. 8 y 9 del LIVA 
o Intracomunitario. 13 al 16 del IVA 
o Exportaciones. 16 al 19 del IVA 

2º HAY QUE DETERMINAR EL LA REGLA DE TERRITORIALIDAD:  

o Prestación de servicios Art 69 Y 70 del IVA 
o Entrega de Bienes. 68 del LIVA 
o Intracomunitario. 71 Y 74 del IVA 

 

4º TIPO DE PREGUNTAS: EL TIPO DEL IVA (EL PORCENTAJE A APLICAR) VER 90 Y 

91 

5º TIPO DE PREGUNTA: SUJETO PASIVO DEL IVA ART 86 DEL IVA 



6º TIPO DE PREGUNTA: AUTOCONSUMO ART 9 DEL IVA 

_______________________________________________ 

o PREGUNTAS DE LOS OTRS 3 TIPOS DE IMPUESTODE INDIRECTOS 

 

1º TIPO DE PREGUNTAS: ¿ES ITP? MISMO PROCEDIMIENTO QUE LA PRIMERA 

PREGUNTA DEL IVA 

A) PRIMERO HAY QUE DETERMINAR SI ES EMPRESARIO O NO (SEGÚN LA LEY 

DEL IVA) art. 4 y 5 del IVA 

SI ES EMPRESARIO  ->  LLEVA IVA 

SI NO ES EMPRESARIO -> ES ITP (ACUDIR Al art 7 de la ley de 

ITPACDJ) 

 

B) SI NO EMPRESARIO, continuamos con el ITP, ART. 7 PARA DELIMITAR SI ESTE 

IMPUESTO GRAVA ESTA OPERACIÓN:  

C) AHORA HAY QUE ACUDIR AL ART. 45 PARA VER EXENCIONES 

 

2º TIPO DE PREGUNTAS: ¿ES OPERACIÓN SOCIETARIA?  

A) ACUDIMOS DIRECTAMENTE AL ART 19 PARA DETERMINAR SI ES ISO O 

OPERACIONES SOCIETARIAS (DE LA LEY DE TRANSJKISIONES PATRIMONIALES 

Y ACTOS JURÍDICOS DOCUMENTADOS) 

B) LUEGO MATIZAR CON ART. SIGUIENTES 22 AL 23 DE LA MISMA LEY 

C) AHORA HAY QUE ACUDIR AL ART. 45 PARA VER EXENCIONES 

 

3º TIPO DE PREGUNTAS: ¿ES UN ACTO JURÍDICO DOCUMENTADOS?  

A) ACUDIMOS DIRECTAMENTE AL ART 17 PARA DETERMINAR SI ES IUN ACTO 

JURÍDICO DOCUMENTADOS (DE LA LEY DE TRANSJKISIONES PATRIMONIALES Y 

ACTOS JURÍDICOS DOCUMENTADOS) QUE NOS REMITE A:  

o NOTARIALES ->28 
o MERCANTILES ->33 
o ADMINISTRATIVO -> 40 

D) AHORA HAY QUE ACUDIR AL ART. 45 PARA VER EXENCIONES 


